



编辑:周连武 版式:唐雯珊 校对:刘丽花

2019年11月5日 星期二

执行法官勇闯“惊险执行路”

■本报记者 周连武
通讯员 谭丹丹

今年9月，在衡阳市某医院的地下停车场，两辆小车试图拦截一辆“湘D”牌照的小车；被拦截的小车为了逃跑发疯似地横冲直撞，冲出地下停车场后司机趁机弃车逃跑。这一惊险场面可不是在拍电影，而是执行法官在围堵被执行人肖某某。

被执行人肖某某于2014年11月13日在衡南县三塘镇注册登记了一家性质为个体工商户的购物中心，肖某某为经营者。因经营不善，肖某某于2017年11月9日注销了该购物中心营业执照。

一周之后，衡南县云集镇某副食商行、石鼓区某批发部、祁东县某副食商行、易某等17名供货商先后向衡南县人民法院起诉要求该购物中心偿还货款。

这些供货商数量较多，分布较广，遍及衡阳市6个县（区）及佛山市顺德区，涉及货款金额20余万元，在当地造成了较大社

会影响。

该案历经一审、二审，法院最终判决肖某某承担清偿各供货商的债务，可是肖某某不仅不履行债务，还以各种理由避而不见，逃避执行。

衡南县法院多次查控，未发现其有财产可供执行，直到2019年9月中旬，两名申请执行人在衡阳某医院的地下停车场发现了肖某某的踪迹。衡南县法院执行干警火速对其进行围堵，这才有了本文开篇那一段惊险的场面。

尽管肖某某从地下停车场逃脱，但是他为取回小轿车仍需到交警部门处理。衡南县法院主动和交警部门联系，及时了解肖某某的动态。

肖某某具有非常强的反侦查能力，每次在交警队停留的时间都非常短，而且去的时段精心选择，以致执行干警多次出动未能截获肖某某。

近日，衡南县法院获取肖某某打算在当天下午到交警部门处理事情的消息，立

即组织精干力量赶往交警部门蹲守。可从下午1点蹲守至5点，肖某某一直未出现。干警们边等边琢磨：“肖某某今天还来不来？”“又像往常一样空手而归？”“还要不要等下去？”

执行干警们没有放弃！5点10分，肖某某终于出现，干警们果断现身对肖某某形成合围，肖某某意识到这次再也逃不了了，只能乖乖就范。当干警给肖某某戴上手铐后，他就立即承诺还钱，并让其父亲作为担保人。

执行活动结束时已是晚上9点多，尽管执行干警还空着肚子，可他们都忘了饥饿、疲惫，有的只是欣慰。两年的坚持，两年的风雨兼程，两年的斗智斗勇，终于为该执行案件划上了圆满的句号。

执行 故事

湘桂两地法院联手—— 强制清空被执行房产



■文/图 本报记者 周连武
通讯员 李晨光

本报讯 近日，广西壮族自治区贵港市港北区人民法院在衡阳县人民法院的配合下，对一处被执行房产进行了强制搬迁，被执行房产成功交接给买受人。

港北区人民法院在执行申请执行人屈某某与被执行人吴某某追偿权一案中，因被执行人吴某某怠于履行法律文书所确定的

义务，该院裁定对吴某某名下坐落于衡阳县西渡镇的一处房产进行司法拍卖。

2019年4月12日，该房产由买受人尹某某在淘宝平台上竞买成交。之后，港北区法院多次要求被执行人吴某某搬离涉案房产，但被执行人吴某某以各种理由拒绝搬离。

为确保强制搬迁工作顺利进行，港北区人民法院向涉案房产所在地的法院发出协助执行函，请求衡阳县人民法院协助该院做

好强制搬迁工作以及异地拘留工作。衡阳县法院在接到港北区人民法院的协助执行函后，立即组织干警对被执行人吴某某社会关系、涉案房产周边环境等进行了摸底，制定了周密的工作计划，并抽调精兵强将进行攻坚。

当天上午9时，湘桂两地联合执行队伍到达涉案房产所在地。经反复确认屋内无人后，执行干警通过公安机关联系开锁师傅打开了房门。随后，执行干警们按照事先制定的执行方案，分组对房内财产进行清点、搬迁、拍照留痕。得益于充分的准备和周密的计划，上午11时，仅耗时两个小时就将屋内财产清点完毕，并存放于之前准备的闲置房屋中，整个强制搬迁工作顺利完成。

当现场全部工作结束后，港北区人民法院执行法官刘江云对记者说：在与衡阳县法院接触之前，对于来到700公里以外的地方进行强制搬迁，心里确实没底，但通过这两天的合作，衡阳县人民法院执行干警的热情、专业和严谨给他留下了深刻的印象，没有他们的帮助和支持，案件不会这么顺利执结。

执行 进行时

衡东县法院：15名干警无偿献血 5000毫升



■文/图 本报记者 周连武
通讯员 曹秀平

本报讯 10月30日，衡东县人民法院积极响应县委、县政府的号召，组织15名干警到吴集镇政府大院开展无偿献血志愿服务活动。

献血现场，干警们在医护人员的指导下，认真填写献血登记表，经过采血、验血等相关程序后，有条不紊地参加此次献血活动。本次无偿献血活动共有15名干警参加，累计献血量达5000毫升。

据悉，此次活动有刚进入法院的年轻干警，也有多次献血的老同志，他们用自己的实际行动践行“司法为民”的宗旨，展现了人民法院干警的良好精神风貌。

蒸湘区法院：
受理首例“跨域立案”

■本报记者 周连武
通讯员 李世军

本报讯 近日，蒸湘区人民法院通过“湖南移动微法院”平台，协助安徽省金寨县人民法院成功受理了一起民间借贷纠纷案件。这是该院开展“跨域立案”诉讼服务工作以来受理的首例案件。

据蒸湘区法院相关负责人介绍，当事人尹某来到该院诉讼服务中心，申请立案起诉徐某返还借款25348.2元，立案庭法官对尹某提交的起诉状及相关证据材料进行形式审查后，发现徐某经常居住地在安徽省金寨县梅山镇，该案应属安徽省金寨县人民法院管辖。立案法官向当事人释明情况后，指导书记员将当事人的起诉材料通过“湖南移动微法院”平台提交立案申请至安徽省金寨县人民法院，由安徽省金寨县人民法院在平台审核立案材料后决定是否予以立案。

今年10月以来，湖南法院全面推行“跨域立案”，蒸湘区人民法院充分运用“湖南移动微法院”平台，熟练使用网上立案和跨域立案功能，节约司法资源，提升司法效率，打通了现实时空阻隔，实现了“让数据多跑路，让群众少跑腿”，切实做到司法为民、便民、利民。

石鼓区法院：
赴廉政文化园
开展主题教育活动

■本报记者 周连武
通讯员 王若愚

本报讯 为进一步推动全面从严治党向纵深发展，切实增强党员干部的纪律意识和规矩意识，按照“不忘初心、牢记使命”主题教育活动安排，10月31日下午，石鼓区人民法院组织全体党员到廉政文化园开展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习活动。

在廉政文化园，全体党员参观了警钟楼、历代衡阳廉政名人塑像、景墙、石刻。在景墙石刻前，大家驻足细读，通过石刻上的廉政名人名句及相关小故事，领略到了历代廉政名人高风亮节、两袖清风、甘贫乐道、刚正不阿、廉洁奉公的高尚品格。

此次活动是石鼓区法院“不忘初心、牢记使命”主题教育学习活动的重要内容之一。通过参观学习，让全体党员感受廉政文化，接受廉政教育，从而筑牢拒腐防变的思想防线。大家纷纷表示，要以此次“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，在今后的工作中坚定人民法官“公正、廉洁、为民”的价值观，筑牢拒腐防变防线、防微杜渐，树立“忠诚、干净、担当”的队伍形象。